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Ніжинський

Війна. Вона в Україні триває і стає дедалі 
жорстокішою з боку агресора – путінської рф. Це  
війна, метою якої є знищення нашої держави, її 
мирного населення, а також нашої історії та куль-
тури. Вона накладає свій негативний відбиток і на 
економіку країни, і на психологічний стан українців. 
Вони змушені обирати  пріоритетом у такій ситуації 
фізичне виживання. Багатьом, особливо безпосе-
редньо постраждалим, які втратили житло, не до га-
зет сьогодні. А таких дуже багато. 

Система роботи АТ «Укрпошта». Сьогодні вона ще 
більше не задовольняє людей. Передплатники звик-
ли до нормального раніше – тобто, якісного, без збоїв 
– обслуговування. Розпочате ще кілька років тому 
реформування цього оператора поштового зв’язку 
№1 (як він сам себе називає) обернулося багатьма 
проблемами. Поштовики не тільки невчасно достав-
ляються пресу, а й передплату газет і журналів не 
зацікавлені проводити. А й дійсно: аби потім мати го-
ловний біль з їх доставкою? 

Чергова серйозна проблема. Органи державної 
влади та місцевого самоврядування сьогодні не мо-
жуть виступати співзасновниками і прямо дотувати 

друковані періодичні видання: не передбачено вже 
діючим законодавством. Але ж підтримувати іншими 
методами при бажанні  можна. А в нинішніх воєнних 
умовах – ще й треба! Варіантів різних є немало, тре-
ба тільки мати бажання їх знаходити. Та ні у верхах, ні 
на низах, здається, не розуміють важливості питання 
професійного ведення інформаційної війни з воро-
гом на місцевих рівнях. 

Сьогоднішній стан української преси. Невпин-
не дорожчання  паперу (Україна свого давно вже не 
виробляє, а тепер відпав і російський), поліграфічних 
та інших послуг, зростання цін на  енергоносії, 
необхідність обов’язкових  підвищень мінімальної 
зарплати (за яку доводиться працювати багатьом 
регіональним журналістам), різкий обвал внаслідок 
війни таких-сяких раніше доходів від реклами та 
оголошень, інші об’єктивні фактори – все це зумо-
вило дальше підвищення собівартості газет. Саме 
тому ми й  випускали «Ніжинський вісник» після 
деокупації Чернігівщини на голому, як то мовиться, 
ентузіазмі – не отримуючи зарплату: всі кошти йшли 
на поліграфію, податки та комунальні платежі. А тим 
часом у нашій редакції стали наростати борги: по 

зарплаті, податках і платіжках за надані редакції ком-
послуги. Хоч-не-хоч, а все частіше доводилося зга-
дувати відоме прислів’я: «Кінчай, батьку, торгувати, 
бо немає вже чим здачі давати!..» Випуск газети став 
ще критичніше нерентабельним. Тому його колектив 
прийняв дуже важке для себе рішення – призупинити 
самостійний випуск друкованого видання газети. До 
сприятливіших часів.

Подібна ситуація, на жаль, – у багатьох регіонах. 
Навіть там, де економічно територіальні грома-
ди самодостатніші. Бо немає можливостей для 
продовження роботи редакції: ні матеріальних, ні 
фінансових, ні навіть людських ресурсів.

Та в душі ще жевріє надія. Може, держава схаме-
неться… Може, парламентарі зрозуміють, що друковані 
видання сьогодні, у воєнний час, особливо місцеві, 
ще більше потрібні людям. Насамперед, середньо-
го і старшого віку, яким з різних причин недоступний 
інтернет та його соцмережі. А може наші місцеві де-
путати, керівники ОТГ виділять на найближчих сесіях 
потрібні кошти на висвітлення їхньої діяльності.… 

Ось такі маємо на сьогодні «пироги»!..
                                 Олександр ВАСИЛЕНКО

  Кінчай, батьку, торгувати, бо немає вже чим здачі давати!..

Днями з робочим візитом у 
Ніжин прибув Президент Асоціації 
архітектури Франції Мартін Дюплантьє. 
Зустріч відбулася в рамках домовле-
ностей, досягнутих в результаті участі 
міського голови Олександра Кодоли у 
Конгресі Асоціації Мерів Франції.

Говорили про те, як вар-
то відбудовувати зруйновані міста 
України, чого найбільше наразі 
потребує Ніжин в умовах повномас-
штабного вторгнення і що важливо 
змінювати та розбудовувати у Ніжині 
вже сьогодні. Йшлося про важливість 

присвячувати ресурси короткостроковим, надзвичайним завданням для захисту населен-
ня, але, водночас, думати про день завтрашній, коли Україна буде звільнена.

В ході дискусії архітектор запропонував вивчити питання розбудови у нашому місті 
використання геотермальної енергії (тепла з землі) для опалення будинку. А також об-
лаштування наземних укриттів на території міста. Зокрема, біля тих освітніх закладів, що 
не мають приміщень, які можна використовувати як укриття. 

На завершення зустрічі було підписано Меморандум про співробітництво.
                          ВІДДІЛ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ ТА КОМУНІКАЦІЙ 
                         З ГРОМАДСЬКІСТЮ

ГОСТІ НАШОГО КРАЮ

З думками про день завтрашній
Днями в Лосинівку 

завітали  представни-
ки Благодійного фонду 
«Рокада» Чернігів. Вони 
надали допомогу для 
ВПО, які проживають у 
селищі. 

– Все заради того, 
аби люди відчували 
тепло, захищеність 
та небайдужість,– 
відзначили гості. Теплі 
ковдри, засоби гігієни, 
матраци, посуд і бага-
то іншого отримали 29 
осіб. Решта людей даної 
категорії, котрі прожи-
вають на території гро-
мади, отримають допомогу в 2023 році. 

Проєкт реалізується за підтримки UNHCR Ukraine – Aгентство ООН у 
справах біженців в Україні.Керівництво громади висловлює слова щирої 
вдячності благодійному фонду «Рокада»  за надану гуманітарну допомогу.

      ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ЛОСИНІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ

БЛАГОДІЙНІСТЬ

В єдності наша сила

З НОВИМ РОКОМ, ДОРОГІ НАШІ ПЕРЕДПЛАТНИКИ!
Шановні жителі Ніжинського краю, наші вірні й надійні друзі!

«Ніжинський вісник» щиро вітає всіх – від малого до старого – з Новорічним святом та Різдвом Христовим! 
Добігає кінця цей непростий для всіх нас рік. Він був сповнений турбот, проблем, негараздів та найважчого – війни і втрат. Хочеться вірити, що наступний рік 

стане переломним – мирним, щасливим, багатим для нашої держави і для всіх нас. Сподіваємося, що наші сини, чоловіки, батьки зустрічатимуть усі свята поруч із 
нами, вдома, біля теплого сімейного вогнища. Що на нашу благодатну землю вчасно випадатиме дощ і сніг, що колоситиметься в полях і роїтиметься у вуликах, що 
наш край буде процвітаючим, наповненим дитячим сміхом і піснями.

Щиро зичимо нашим передплатникам і всій Україні, перш за все, – миру, добробуту, процвітання, надійної підтримки ззовні і впевненості в собі зсередини. Нехай 
Божа благодать огортає нашу рідну державу з усіх боків, а Небесна Матір благословить на добрі й гарні справи! З Новим роком, шановні, з Різдвом Христовим!

                                                                             ЩИРО ВАШ – «НІЖИНСЬКИЙ ВІСНИК»!
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Заснована в 1992 році

Минає ще один рік діяльності ніжинської 
«Просвіти». Принагідно згадати її коротку історію. 
115 років тому (1907) започатковано діяльність 
Ніжинської філії Чернігівського товариства 
«Просвіта». Розпорядженням влади Російської 
імперії припинена 1908 року. Відновила діяльність 
у період 1917-1921 років уже в самостійному 
статусі. Знову ліквідована, цього разу радянсь-
кою владою. Наступне відновлення сталося за-
вдяки демократизації суспільного життя: 1989 
року мені випало брати участь у заснуванні та 
очолити Ніжинське товариство української мови 
імені Т. Г. Шевченка, яке за пару років змінило 
свою назву в складі Громадської організації 
«Всеукраїнське товариство “Просвіта” ім. Тараса 
Шевченка». Бурхлива діяльність тривала до сере-
дини 90-х і тільки наприкінці 2012 року довело-
ся знову братися до просвітянського керма, коли 
просвітянська громада легалізувалася за заявою 
трьох засновників Бондаренка Ю. І., Шкурка М. 
П., Науменка М. М. як Ніжинська міська громадсь-
ка організація «Ніжинське міське об’єднання 
Всеукраїнського товариства “Просвіта” ім. Тара-
са Шевченка». До останнього часу вона не мала 
статусу юридичної особи та рахунків у банках, не 
здійснювала фінансово-господарської діяльності 
та не звітувала. Членство у товаристві не було 
фіксованим та коливалося від 20 до 40 осіб. У 
той же час 2022 рік ознаменувався вагомими 
просвітянськими заходами:

1. За підсумками онлайн-наради 20 січня 2022 р. 
внесено зміни і доповнення до Міської програми роз-
витку та функціонування української мови на 2022-
2026 роки.

2. Створено громадську експертну групу «Шкільна 
рада» та подано пропозиції щодо запровадження 
у м. Ніжині Концепції реалізації державної політики 
у сфері реформування загальної середньої освіти 
«Нова українська школа» та надано обґрунтування 
недоцільності закриття шкіл.

3. Створено громадську робочу групу та подано 
Ніжинському міському голові пропозиції щодо пере-
йменування урбанонімів у м. Ніжині, базовані на 
системно-критеріальних підходах у вирішенні цього 
питання.

4. Подано клопотання до голови Ніжинської 
районної ради щодо подання до нагородження за 
здійснення героїчних вчинків Павла Павловича Стру-
ка та Володимира Миколайовича Ляховченка.

5. Подано клопотання до начальника Ніжинської 
районної військової адміністрації, голови Ніжинської 
районної ради, Ніжинського міського голови щодо 
відзначення в 2023 році 375-річчя відновлення 
української держави Військо Запорозьке і 375-річчя 
заснування Ніжинського полку Війська Запорозького.

6. Підготовлено і видано «Білу книгу “Просвіти”». 
Матеріали щодо реформування ГО ВУТ «Просвіта ім. 
Тараса Шевченка» та розіслано керівникам ряду об-
ласних і районних об’єднань товариства.

7. Спільно з газетою «Ніжинський вісник» випуще-
но 13 номерів газети «Нова Просвіта».

На всі звернення до органів влади отримувалися 
відповіді, які свідчать про в цілому позитивне реагу-
вання на ініціативи ніжинської «Просвіти». На подяку 
заслуговують активні члени просвітянської громади: 
Юрій Давиденко, Олександр Турчин, Світлана Толоч-
ко, Сергій Ільющенко, Володимир Гільчук, Володимир 
Василюк, Олена Найда, Анатолій Шкуліпа, Олександр 
Гадзінський, Валентина Пугач, Сергій Коваленко, Те-
тяна Лук’янчук.

Радикальні зміни, які відбуваються в українському 
суспільстві у зв’язку з боротьбою з російським за-
гарбником, неодмінно зачіпають і таку важливу 
громадську структуру як товариство «Просвіта», 
тому виникла невідкладна потреба реформуватися 
в громадську спілку. 8-го грудня 2022 року в день 
народження Товариства «Просвіта» у Львові (1868) 
відбулися установчі збори засновників Громадської 
спілки «Ніжинське товариство “Просвіта». Заснов-
никами стали Ніжинська міськрайонна благодійна 

організація «Благодійний фонд “Ніжен”», Асоціація 
«Об’єднання підприємств Ніжинщини», Товариство 
з обмеженою відповідальністю «Стікс-Ко», Релігійна 
організація «Релігійна громада Парафії Всіх Свя-
тих Української Православної Церкви Київського 
Патріархату м. Ніжина Чернігівської області», 
Релігійна організація «Релігійна громада Спа-
со-Преображенська парафія Чернігівської єпархії 
Української Православної Церкви (Православної 
Церкви України) міста Ніжин Чернігівської області», 
Релігійна організація «Релігійна громада (парафія) 
Святих Рівноапостольних Володимира та Ольги 
Української Греко-Католицької Церкви міста Ніжин 
Чернігівської області», Релігійна організація місцева 
християнська церква повного євангелія «Царство 
віри», Ніжинське козацьке товариство «Ніжинський 
козацький полк» Українського козацтва. Після 
здійснення державної реєстрації ГС «Ніжинське то-
вариство «Просвіта» до утвореного в ній осередку 
ввійдуть фізичні особи – члени Ніжинської міської 
громадської організації «Ніжинське міське об’єднання 
Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Тараса 
Шевченка». У такому потужному складі, а до спілки 
має долучитися ще ряд організацій та окремих осіб, 
Ніжинське товариство «Просвіта» зможе запропону-
вати всім 17 громадам Ніжинського району співпрацю 
в реалізації гуманітарних проєктів, зокрема сприян-
ня в утворенні історико-культурного заповідника під 
назвою «Ніжинський полк Війська Запорозького», 
перетворення Ніжинського міського будинку куль-
тури (пристосованої храмової споруди) на Духовно-
просвітницький центр, ініціювання реалізації плану 
будівництва Палацу культури в міському парку імені 
Тараса Шевченка та багато іншого корисного.

Ми впевнені, що задумане вийде, адже наше 
гасло: згуртування і співпраця! Під згуртуванням 
розуміємо консолідацію громадських державотвор-
чих сил, а під співпрацею — інтеграцію просвітянської 
спільноти до владних структур у спільній справі.

                                             Микола ШКУРКО

Міський голова м. Ніжина Олександр Кодо-
ла 9-го грудня 2022 року видав розпоряджен-
ня «Про утворення  організаційного комітету з 
відзначення 375-річчя відновлення козацької 
держави Військо Запорозьке і заснування 
Ніжинського полку Війська Запорозького». Од-
ночасно затверджено персональний склад, до 
якого ввійшли авторитетні в Україні дослідники 
козацької державності ХVII – ХVIII століть: В. А 
Брехуненко,  С. С. Коваленко,  С. А. Леп’явко,  
Є. М. Луняк. Таким чином, ініціатива Ніжинської 
«Просвіти», викладена у відповідному зверненні 
до начальника Ніжинської районної військової 
адміністрації, голови Ніжинської районної ради, 
Ніжинського міського голови, втілюється в життя!

Те, що це розпорядження є державної ваги і може 
зіграти доленосну роль у розвитку Ніжина, зна-
ють просвітяни і вважають за потрібне поділитися 
з патріотично налаштованою ніжинською грома-
дою та владою. Досить тільки  відзначити, що 
Ніжинський полк був найбільшою адміністративно-
територіальною одиницею відродженої української 
держави, званої Військо Запорозьке, і охоплю-
вав територію від Стародубщини на півночі до 
Ніжина на півдні, від Кобижчі на заході до Глухова-
на сході, за площею 39 тисяч квадратних кілометрів 
є співставимим із сучасними державами Молдова 
або Нідерланди. Так само Ніжин був найбільшим 
за населенням містом у державі – близько 12 тисяч 
мешканців, більшим за Київ,  її ключовим фінансово-
економічним, релігійним і культурним центром. Це 
стало можливим завдяки отриманню містом само-

врядування за Маґдебурзьким статутом, 400-ліття 
якого відзначатимемо 2025 року.

Нині Ніжин має всі підстави повернути колиш-
ню велич, стати духовно-культурницькою столи-
цею Північного  Лівобережжя України, аутворен-
ня історико-культурного заповідника під назвою 
«Ніжинський полк Війська Запорозького» якнайкра-
ще цьому посприяє. Уже те, що національні історико-
культурні заповідники «Гетьманська столиця» в 
м.Батурині на Ніжинщиніта «Глухів» у м. Глухові на 
Сумщині опиняться в межах території майбутнього 
історико-культурного заповідника «Ніжинський полк 
Війська Запорозького», оскількиці міста були сотен-
ними центрами  Ніжинського полку, є значущим та 
багатообіцяючим.

Ще одна ініціатива Ніжинської «Просвіти», а саме 
перетворення Ніжинського міського будинку куль-
тури (пристосованої храмової споруди) на Духовно-
просвітницький центр,  сприятиме піднесенню 
статусності  Ніжина  як визначного осередку 
Православної церкви України, а з іншого боку підтримка 
просвітянської ініціативи щодо реалізації плану 
будівництва Палацу культури в міському парку імені Та-
раса Шевченка дозволить привернути до міста найкращі 
мистецьки сили з нашої країни та із зарубіжжя.

Ці та інші вагомі ініціативи мають ввійти до пла-
ну заходів організаційного комітету. Щоб жада-
не здійснилося, потрібна воля до згуртування й 
співпраці влади з просвітянською спільнотою. Дай 
же нам, Боже, розуму, витримки й наполегливості в 
розбудові рідного міста і краю!

                                         Сергій КОВАЛЕНКО

НАШЕ ГАСЛО: 

Розпорядження державної ваги

Україна під булавою Б.Хмельницького. 
Енциклопедія в 3-х томах. Том 2-К. «Стікс-Ко», 2008 –С.366

згуртування і співпраця!

Джерело: Сергій Коваленко. Україна під булавою 
Б.Хмельницького. Енциклопедія в 3-х томах. Том 2-К. 

«Стікс-Ко», 2008 –С.366
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Уже, було, збирався й помирать,
бо наморився жить на білім світі.
Аж тут війна. І вурдалаків рать,
яку ще треба за розбій скарать.

І я намислив: буду помирать,
коли побачу — почали конать
кати московські у колючій кліті.
 
Коли їх повезуть, як упирів,
по Україні нашій, по руїнах.
Тож поживу і я не на колінах,
як мій народ, що ворога здолів.
                                   Леонід ГОРЛАЧ

СОНЕТИ ПЕРЕМОГИ
І
Чи вірша час різьбити потайного,
Що з дна душі зненацька вирина,
Коли найкращих убива війна,
Коли вона не милує нікого?

Якщо рука для зброї неміцна,
То час лише молитися до Бога
І кликати на різні імена
Ту Діву, що зоветься — Перемога.

Пречиста, Непорочна, Пресвята,
Преславна Матір Господа-Христа,
Небесна і земна Свята Покрово!

Пошли нам переможний Свій Покров
І залічи цей вірш до молитов,
Бо маю я зізброї тільки слово.
ІІ

Всевишній, Всемогутній Судіє!
Хай переможуть праведні, благаю!
Важкоозброєну ворожу зграю
Хай прожене тоненьке копіє!

Хай візьме гору воїнство Твоє!
Хай на межі останнього одчаю
У розпал битви зійде ангел з Раю
І ворога дощенту розіб’є!

Хай Ґоліят паде до ніг Давида
І явиться Звитяга ясновида
Богопомазаному королю!

І хоч оцій війні не видно краю —
Хай переможуть праведні, благаю,
Хай переможуть праведні, молю!
                                           Олена О’ЛІР

ПОБАЖАЙТЕ МЕНІ ПЕРЕМОГИ
Побажайте мені перемоги!
Не добробуту, щастя чи чар.
Вогнегасника у допомогу –
потушити в країні пожар.

Ще мітлу із колючого терну,
аби сміття із двору мести.
Як багато допоки ми терпим,
що мішає іти до мети!

Подаруйте мені ту надію,
що Вкраїну стражденну спасе.
Я про це лише марю і мрію.
Мир в наш дім тільки це принесе!

Побажайте мені перемоги
й міркувати, нарешті, почнем!
                                  Олександр МАЧУЛА

З поетичного фронту

На підставі Закону України «Про військовий обов’язок і військову служ-
бу» та згідно з наказом начальника Ніжинського районного територіального 
центру комплектування та соціальної підтримки В.Якущенка №301 від 
01.12.2022 року, з 16 січня по 31 березня 2023 року оголошується припи-
ска до призовної дільниці Ніжинського району Чернігівської області грома-
дян 2006 року народження.

Явці для приписки підлягають усі громадяни, які народилися з 1 січня по 
31 грудня 2006 р. включно, постійно або тимчасово проживають на території 
Ніжинського району, а також громадяни старшого призовного віку, які не були 
приписані раніше.

Отже, усім громадянам, які проживають на території м. Ніжин та Ніжинського 
району, яким належить пройти приписку до призовної дільниці, зобов’язані при-
бути за адресою: м. Ніжин вул. Редькінська 6, та/або за адресами відділень 
Ніжинського РТЦК та СП по місцю реєстрації у визначений для них час, маючи 
при собі документи, що зазначені у повістці. Громадяни, які не отримали повістку, 
зобов’язані прибути за зазначеною адресою 30 січня 2023 року, маючи при собі 
документи, які посвідчують особу. 

На підставі Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу», 
керівники підприємств, установ, організацій та навчальних закладів зобов’язані 
звільнити юнаків, яким необхідно прибути для приписки до призовної дільниці, 
на час, необхідний для проходження приписки, і забезпечити їх своєчасну явку 
до районного територіального центру комплектування та соціальної підтримки.  

Прибувши на Ніжинщину, представники даної організації зустрілися із пер-
шою заступницею начальника Ніжинської РВА Інною Горобей. В ході зустрічі вони 
обговорили шляхи майбутньої співпраці. Зокрема, щодо підтримки та зміцнення 
можливостей під час відключення електроенергії (надання дизельгенераторів), 
покращенні безпечних умов навчання, підтримку дітям у доступі до формальної 
та неформальної освіти, програми грошової підтримки опорних шкіл, підтримки 
національної платформи дистанційного та змішаного навчання «Всеукраїнська 
школа онлайн».

Представники Дитячого фонду відвідали Бахмацьку, Батуринську та Борз-
нянську міські громади, яким планується надання допомоги.

                         СЕКТОР ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА КОМУНІКАЦІЙ 
                         З ГРОМАДСЬКІСТЮ АПАРАТУ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

ГОСТІ НАШОГО КРАЮ

Візит представників Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ)

ОГОЛОШУЄТЬСЯ ПРИПИСКА ДО ПРИЗОВНОЇ 
ДІЛЬНИЦІ НІЖИНСЬКОГО РАЙОНУ

АКТУАЛЬНО

Хто не знайомий із ніжинською 
фірмою «Грівас» повідомляю – 
це виробниче підприємство, яке 
виготовляє обладнання для добувної 
промисловості та будівництва. 
Географія співпраці фірми із замов-
никами досить широка, вона сягає 
аж чотирьох континентів. Зараз на 
підприємстві працюють над компо-
зитною арматурою. Та трудитися й 
не перейматися долею України, як й 
інші люблячі сини своєї землі, там не 
можуть.

Колись ще на початку літа насто-
ятель Покровського храму Михаїл 
Якубів попрохав керівника цього ТОВ 
Дмитра Щербину: 

– До зими треба виготовити 100 
буржуйок.

– А коли до зими ми переможе-
мо?- почув у відповідь священик.

– Ну що ж, нехай лежать, може 
поржавіють, як непотріб. Проте, 
нехай будуть,– поставив крапку у 
розмові Отець Михаїл.

Протягом декількох місяців, двоє 
(спеціально призначених для цього діла) працівників «Грівасу» займалися суто буржуйка-
ми. Креслили, вирізали, зварювали. Проблему з матеріалом Щербина вирішував частково 
самостійно. А частину металу довелося закуповувати. Тут йому руку допомоги простягла 
фірма «Лакс» (керівник Валентин Андрієць) котра надала листового металу на половину за-
мовлення. А ще підставила плече у виконанні замовлення кузня «Верба» (керівник Григорій 
Верба). На «Грівасі» для ЗСУ виготовили вже 120 буржуйок, котрі на сьогодні виявилися 
вкрай необхідними там, на передовій. Обіцяють ще 80.

Однак для бажаної мети цього замало, бо триває боротьба. І, завітавши до отця Михаїла, 
керівник фірми Дмитро Валерійович знову отримує чергове замовлення. Військові попро-
сили два льодоруби. Зробили дев’ять. І будьте певні, коли виникне потреба, на «Грівасі» 
змайструють ще. Це невід’ємні речі взимку. Адже окопуватися в мерзлому грунті – справа 
не-прос-та… Отут і згадують наші захисники Івана Франка: «Лупайте цю скалу, лупайте!» 
Звичайно, такі інструменти можна б закупити. Але є ж у Ніжині такі спеціалісти, котрі влас-
норуч їх змайструють.

Можливо хтось зауважить із сарказмом – чи не подія віку… Ну що ж, може й так. Однак, 
згадайте віршовані рядки «… все в житті починається з малого…»! Отак і в нас. Дрібничка 
до дрібнички –  та й ще один крок до бажаної мети. Мети, що в серці кожного українця, -очи-
стити нашу землю від непроханих гостей.

                                                                                                    Олександр ВАСИЛЕНКО
    На фото автора: отець Михаїл Якубів приймає замовлення у Дмитра Щербини.

ПРАЦЮЄМО НА ПЕРЕМОГУ

«Лупаймо сю скалу!»

2022-й відраховує свої останні дні й годи-
ни. Незабаром він, як і його попередники, стане 
історією. Особисто у мене цей відхід не викликає 
ні жалю, ні навіть смутку. Скоріше навпаки – як 
ніколи хочеться, аби цей рік закінчився щонайш-
видше і забрав із собою ті біди та горе, які він так 
рясно приносить, починаючи ще з лютого. Частину 
цих негараздів він успадкував від «папірєдніков». 
Частину накопичив самотужки, попри десятки ти-
сяч смертей і ріки крові українського народу, що 
пролилися і продовжують щедро литися у цій 
визвольній для України війні.

Як не дивно, нарешті в українців з’явилася 
реальна можливість виправити помилки 
столітньої давнини. Під натиском чергової 
«братньої», а фактично ворожої, навали згур-
туватися на ґрунті національних цінностей 
(і насамперед це мови як ДНК нації, історії, 
звичаїв, традицій), оновитися в якісно нову 
спільноту – «український народ».

На жаль, мої очікування, як і багатьох 
свідомих українців, поки що не справджують-
ся… Скоріше навпаки, поки краща частина 
українського суспільства ціною власного жит-
тя й здоров’я, зокрема і в тилу, виборює сво-
боду та незалежність для Батьківщини, інша, 
оговтавшись невдовзі від такої «несподіваної» 
трагедії та непрогнозованої стійкості простих 
українців, активно стриже криваві купони, 
примножуючи в рази свої матеріальні стат-
ки. На жаль, останнє стосується не тільки 
корумпованої як ніколи владної верхівки, а й 
досить широкого кола різного роду ділків се-
реднього та нижчого рівня. Скоріш за все, за-
вдяки саме такому стану речей став можливим 
цей незбагнений симбіоз патріотизму і само-
пожертви, з одного боку, та ненажерливості з 
відвертим цинізмом – з іншого.

У такі скрутні й водночас доленосні 
часи, як ніколи, на перший план виступає 
просвітництво як засіб чи методологічний 
інструмент усвідомлення українським сус-
пільством суті свого нинішнього становища у 
власній домівці. Саме просвітництво поклика-
не на практиці відокремити зерна від полови в 
головах переважної більшості населення, яке 

теоретично ще має шанс стати українським на-
родом. Згуртувати навколо себе людей, котрі 
остаточно не втратили здатність мислити, 
відрізняти біле від чорного, правду від брехні, 
щирі стосунки від цинізму та лицемірства.

Приємно, що одним з лідерів нинішнього 
українського просвітництва є Ніжинщина. 
Ніжинські просвітяни прекрасно розуміють, що 
незмінне впродовж десятків років керівництво 
Всеукраїнського товариства «Просвіта», при-
криваючись визначним історичним минулим 
очолюваної ним організації та іменем Великого 
Кобзаря, законсервувалося в часових реаліях 
кінця другого тисячоліття як за формою, так і за 
змістом своєї діяльності. Я б сказав навіть – за 
імітацією своєї діяльності.

Наочно це проявилося і в прийнятті 
ніжинцями в кінці поточного року нового Ста-
туту своєї просвітницької організації, який за 
формою та змістом не тільки відповідає букві 
нинішнього законодавства, але й за своєю 
суттю покликаний внести свіжий подих до 
всеукраїнського просвітництва, сколихнути 
болото рутини комуністичних часів, цинічно за-
масковане гаслами незалежності та прогресу.

Бажаю просвітянам Ніжинщини, як і 
Сіверщини в цілому, не зупинятися на досягну-
тому, а в наступному році продовжити цю пере-
можну ходу, наповнюючи прогресивні форми 
новим, передовим, конкретним змістом!

Що ми всі чекаємо від нового року? Зви-
чайно ж перемоги! Перемоги над зовнішніми і 
внутрішніми ворогами України. Але сама вона 
не прийде. Її потрібно наполегливо виборюва-
ти. А тому зичу всім перемоги в першу чергу 
над самими собою, над своєю інертністю, ша-
блонним мисленням, біблійною терпимістю до 
ворогів своєї Батьківщини. А ще – усвідомлення 
того, що нікому окрім нас ми не потрібні. Що 
ніхто, крім нас самих, не збудує нам раю в 
рідному краї!

З Новим роком! З новим щастям! З новою 
Україною! Перемоги нам усім!

                                  Олександр МАЧУЛА,
             голова ГО «Українське товариство
             «Просвіта» Миколаївщини»  

Бажаю перемоги в новому році!
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За східним календарем 2023 рік – рік 
Чорного Водяного Кролика або Кота. 

Головне правило новорічного сто-
лу у 2023 році: що не можна їсти у 

новорічну ніч
Щоб новий 2023 рік став успішним, за 

святковим столом не повинно бути страв 
з символом року – кроликом. Також вар-
то уникати страв з яловичиною та свини-
ною. Крім того, вважається, що кролик 
не полюбляє різкі запахи, тож від пряних 
приправ та часнику краще відмовитись.   

Що має бути на новорічному столі у 
2023 році

На новорічному столі повинні бути 
страви з додаванням:

Зелені. Зокрема шпинату, селери, пе-
трушки, кропу;

Свіжої капусти. Зокрема, броколі, 
класичної та салатної; 

Моркви;
Ягід;
Злаків. Зокрема, кукурудзи;
Яблук.
Але готувати велику кількість «зеле-

них» закусок теж не варто. Важливо до-
тримуватися балансу страв з м’ясом, ри-
бою і вегетаріанських.
З якого м‘яса краще готувати страви 

для новорічного столу 2023
Щодо м‘яса, то на новорічний стіл 2023 

найкраще готувати страви з курятини. 

Новорічний стіл 2023: що має бути на столі у рік кролика

31

Скуповуємо 
ВРХ:

- корови, коні (25-30 грн за кг)
- бики (38-40 грн за кг)
- телиці (35 грн за кг)

Тел.: 0986310393   Володимир

КУПЛЮ
АВТОЗАПЧАСТИНИ
«ЗІЛ», «ГАЗ», 

«УАЗ»
098-841-72-05
095-516-29-57


